
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

Câmara Municipal de Seropédica 
Poder Legislativo 

Ata da 16° Sessão Ordinária de 2018. 16/04/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 16 de abril de 2018. Não havendo 

número legal na 16° Sessão Ordinária do 1° Período de 2018, suspendo a 

presente reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para 

aguardar a chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, 

declaro aberta a 16° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2018 da 

Câmara Municipal de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e 

convido o Vereador Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas Dutra 

dos Santos: Boa tarde Presidente, Edis , Imprensa e Assistência! Salmos 75, 

versículo 1,2 e 3; nós te damos graças, ó Deus, te damos graças: invocando teu 

nome, narramos tuas maravilhas. No tempo que eu tiver marcado julgarei com 

retidão. Presidente: Obrigado vereador Lucas! Convido o vereador Lucas à 

fazer a leitura da Ata da 15a Reunião Ordinária do 1° Período de 2018, 11 de 

abril de 2018. Vereador Lucas: Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: 

Esta Ata está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. A Ata da 15' Reunião Ordinária do 1° Período de 2018 está 

aprovada. Passaremos a ordem do dia e convido ao vereador Lucas a fazer a 

leitura dos documentos. Vereador Lucas: Indicação n°22/2018 vereador Ivan 

solicita iluminação pública, saneamento básico e asfalto nas Ruas 1 e 2 no 

loteamento Araújo, Bairro Boa Esperança. Requerimento n°81/2018 vereador 

Hugo requer Moção de Aplausos e Congratulações à Excelentíssima Sra. 

Prefeita da Cidade de Paracambi Lucimar Cristina da Silva Ferreira pelos 

excelentes serviços prestados ao nossos Munícipes, através dos atendimentos 

ambulatoriais e hospitalares, tantos para os adultos como para as crianç 
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Requerimento n°84/2018 vereador Hugo solicita informações se houve contrato 

com empresas prestadoras de serviços gráficos para a prefeitura no ano de 2017 

e 2018, e se de fato foram firmados, que nos envie todo processo licitatório do 

inicio ao fim. Requerimento n°85/2018 vereador Nando solicita instalação de 

feira livre no centro do km 40 bairro Campo Lindo. Requerimento n°86/2018 

vereador Rogério solicita reforma geral da praça situada na Rua Dárida de Jesus 

Bairro Jardins. Indicação n°87/2018 vereador Rogério solicita iluminação 

pública, saneamento básico e asfaltamento para as Ruas Tenete Jesusino de 

Souza e Rua Deolinda Martins, Bairro Jardins. Requerimento n°88/2018 

vereador Bruno requer com extrema urgência iluminação pública para as Ruas 

78 e 84 ambas no Bairro Coqueiral. Requerimento n°89/2018 vereador Lucas 

solicita iluminação pública, saneamento básico e pavimentação nas Ruas 

Joaquim Maceno da Costa e Maria Joaquina Ribeiro localizado no Bairro Boa 

Esperança. Requerimento n°90/2018 vereador Lucas solicita concerto da 

Máquina Leco HD (UBV) e das 4 maquinas PROFOGS. Requerimento 

n°91/2018 vereador Anderson solicita a instalação de Placas de Sinalização para 

Ciclistas em Treinamento, nos Trechos que cortam a BR 465. Decreto 

legislativo n°89/2018. Presidente: Passaremos a ordem do dia e convido ao 

vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos para a votação. Vereador 

Lucas: Indicação n°22/2018 vereador Ivan solicita iluminação pública, 

saneamento básico e asfalto nas Ruas 1 e 2 no loteamento Araújo, Bairro Boa 

Esperança. Presidente: Indicação n°22/2018 de autoria do vereador Ivan está 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A 

Indicação n°22/2018 está aprovada. Vereador Lucas: Requerimento n°81/2018 

vereador Hugo requer Moção de Aplausos e Congratulações à Excelentíssima 

Sra. Prefeita da Cidade de Paracambi Lucimar Cristina da Silva Ferreira pelo 
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excelentes serviços prestados ao nossos Munícipes, através dos atendimentos 

ambulatoriais e hospitalares, tantos para os adultos como para as crianças. 

Presidente: Requerimento n°81/2018 vereador Hugo está em discussão. 

Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. 

Vereador Hugo: Senhor presidente, eu não poderia deixar de agradecer a 

prefeita de Paracambi por atender os nossos pacientes, hoje o hospital de Lajes 

se tomou uma referência para o pessoal de Seropédica e para as cidades 

vizinhas, nós não temos pediatra na nossa cidade, semana passada eu deparei 

com vários problemas de pediatra na cidade, crianças não tem hora pra passar 

mal, e aonde tem nos socorrido é em Lajes e adultos também, eu estou vendo 

toda hora, até eu às vezes vou em Lajes e sou muito bem recebido, os pacientes 

de Seropédica também são muito bem recebido lá, eu queria estar falando bem 

da nossa cidade,mas infelizmente já pedimos pediatra 24h e não tem e lá em 

Paracambi a nossa população tem sido atendido muito bem. Nada mais justo que 

essa moção de aplausos e congratulações para a prefeita de Paracambi, eu me 

sinto muito honrado de proporcionar isso a prefeita pelo atendimento que ela 

tem feito as nossos munícipes. Muito obrigado presidente! Presidente: 

Requerimento ainda esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. O requerimento n°81/2018 autoria vereador Hugo está 

aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°84/2018 vereador Hugo solicita 

informações se houve contrato com empresas prestadoras de serviços gráficos 

para a prefeitura no ano de 2017 e 2018, e se de fato foram firmados, que nos 

envie todo processo licitatório do inicio ao fim. Presidente: Requerimento 

n°84/2018 vereador Hugo está em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Senhor presidente, 

tem várias pessoas me cobrando e falaram que não tem receita na cidade, te 
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denuncias ai que nem papel direito tem na esfera do Poder Executivo, eu não sei 

qual a empresa que presta serviços gráficos ano passado e esse ano, eu não sei se 

tem, se tem eu estou fazendo esse requerimento, pra eu ter uma posição e 

colocar para os munícipes saber o que está acontecendo, diz que está faltando 

receituário, então eu gostaria de saber se tem a empresa que está prestando 

serviços para o município, porque no meu entender não tem como a prefeitura 

trabalhar sem serviço gráfico, então a minha dúvida é essa, no ano passado 

acabou passando despercebido, se teve ano passado deve estar de 2017 a 2018, 

porque eu acho que a prefeitura tem que ter, se não tiver eu quero saber porque 

não tem. Obrigado! Presidente: Requerimento ainda esta em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O requerimento 

n°84/2018 autoria vereador Hugo está aprovado. Vereador Lucas: 

Requerimento n°85/2018 vereador Nando solicita instalação de feira livre no 

centro do km 40 bairro Campo Lindo. Presidente: Requerimento n°85/2018 

vereador Nando está em discussão. Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Nando. Vereador Nando: Boa tarde presidente, 

colegas vereadores, plenário! Esse requerimento teve início quando várias 

pessoas que são produtores naquela região do km40 tem suas plantações, tem 

suas criações e pediram a oportunidade pra colocar os produtos a venda aqui no 

centro da cidade e a feira já está muito crescida aqui, está tendo muita 

dificuldade pra cadastrar o pessoal, então nós fizemos uma reunião por lá e teve 

a sugestão dos munícipes da região para que se fosse possível fazer um pedido 

ao executivo pra criação de uma feira naquele local, eu sei que em outras 

oportunidades já fizeram essa solicitação, mas nunca foi atendido, eu não sei se 

foi falta de interesse, mas eu estou fazendo mais uma vez esse requerimento eu 

acho que vai ser interessante pra população e para os comerciantes do local 
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tentar ver se junto ao executivo o mais breve possível que faça essa carência de 

emprego, porque ali vai ser a oportunidade das pessoas levarem o seu sustento 

pra casa, colocando suas barraquinhas e isso vai ser importante para o 

município. Obrigado! Presidente: Requerimento ainda esta em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

n°85/2018 autoria do vereador Nando esta aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento n°86/2018 vereador Rogério solicita reforma geral da 

praça situada na Rua Dárida de Jesus Bairro Jardins. Presidente: Requerimento 

n°86/2018 vereador Rogério esta em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°86/2018 vereador Rogério 

esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°87/2018 vereador Rogério 

solicita iluminação pública, saneamento básico e asfaltamento para as Ruas 

Tenete Jesusino de Souza e Rua Deolinda Martins, Bairro Jardins. Presidente: 

Requerimento n°87/2018 vereador Rogério esta em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°87/2018 esta 

aprovado. Vereador Lucas: Observação: aonde se lê requerimento n°87/2018 

de autoria vereador Rogério leiam-se indicação n°23/2018. Requerimento 

n°88/2018 vereador Bruno requer com extrema urgência iluminação pública 

para as Ruas 78 e 84 ambas no Bairro Coqueiral. Presidente: Requerimento 

n°88/2018 vereador Bruno esta em discussão. Em votação. Aqueles que /

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°88/2018 esta aprovado. 

Vereador Lucas: Requerimento n°89/2018 vereador Lucas solicita iluminação 

pública, saneamento básico e pavimentação nas Ruas Joaquim Maceno da Costa 

e Maria Joaquina Ribeiro localizado no Bairro Boa Esperança. Presidente: 

Requerimento n°89/2018 vereador Lucas esta em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°89/2018 e\  ta 
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aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°90/2018 vereador Lucas solicita 

concerto da Máquina Leco I-113 (UBV) e das 4 maquinas PROFOGS. 

Presidente: Requerimento n°90/2018 vereador Lucas esta em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

n°90/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°91/2018 vereador 

Anderson solicita a instalação de Placas de Sinalização para Ciclistas em 

Treinamento, nos Trechos que cortam a BR 465. Presidente: Requerimento 

n°91/2018 vereador Anderson esta em discussão. Vereador Anderson: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: 

Boa tarde presidente, demais companheiros, plenário, vocês que nos assistem 

pelas redes sociais! Presidente, esse requerimento na verdade não somente para 

os ciclistas, mas também aqueles que usam o nosso acostamento para se 

deslocar e andando por algumas cidades a gente tem visto a sinalização na BR e 1 

acredito que a prefeitura e o DNIT tenham que encampar essa luta, tendo em 

vista os grandes acidentes que temos visto na BR, o mesmo requerimento que 

estou encaminhando aqui eu estarei encaminhando para o DNIT, eu vou contar 

com a colaboração com o presidente da Câmara dos deputados presidente 

Rodrigo Maia eu vou estar encaminhando ao gabinete do mesmo para que nós 

consigamos a sinalização necessária na nossa BR. Presidente: Requerimento 

n°91/2018 ainda esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprova,_, 

permaneçam como estão. Requerimento n°91/2018 vereador Anderson esta 

aprovado. Vereador Lucas: Decreto Legislativo n°88/2018 Mesa Diretora fica 

o ilustríssimo secretário de Saúde de Seropédica convocado a comparecer ao 

auditório desta Câmara de Vereadores, no dia 02 de maio de 2018, as 14:00h 

para esclarecer questões pertinentes aquela pasta. Presidente: Decreto 

Legislativo n°88/2018 Mesa Diretora esta em discussão. Isso é apenas pira 
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mudar a data. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Decreto Legislativo n°88/2018 Mesa Diretora esta aprovado. Passaremos ao 

grande expediente com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: 

Boa tarde presidente, senhores vereadores, assistência, imprensa! Eu queria que 

por gentileza antes de entrar no grande expediente eu queria que nosso primeiro 

Secretário vereador Lucas lesse na íntegra o parecer do Ministério Público em 

relação a ação ajuizada pela prefeitura Municipal de Seropédica. Vereador 

Lucas: Vamos lá. Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro, P 

Promotoria de Justiça de Seropédica, Juiz de Direito da 1a Vara da Comarca de 

Seropédica, Processo n°0009933-28.2018.8.19.0077, Parecer do Ministério 

Público. Inicialmente, em atenção às petições de fls. 701/702 e 708/711, o 

Ministério Público esclarece que observou diligentemente o prazo legal para a 

apresentação de parecer final. Com  efeito, de acordo com a certidão de fl. 703, o 

Ministério Público foi intimado tacitamente em 27 de março de 2018, terça-

feira. Pois bem, o prazo para a apresentação de parecer final é dez dias, na forma 

do art.12 da Lei n°12.016/09, verbis: Art.12. findo o prazo a que se refere o 

inciso I do caput do art. 7° desta Lei, o juiz ouvirá o representante do Ministério 

público, que opinará, dentro do prazo improrrogável de 10 dias. Desse modo, em 

28 de março é que teve inicio a contagem do prazo, para terminar exatamente na 

data de hoje, 6 de abril, sexta-feira. A presente manifestação, portanto, 

tempestiva, de maneira que os pedidos formulados as fls. 708/711, seja o de 

nova intimação do Ministério Público, seja o de nomeação de Promoter, violam 

as regras processuais aplicáveis e os princípios da autonomia funcional e do 

promotor de justiça natural. Visto isso, relata-se a seguir o feito. Cuida-se de 

mandato de segurança impetrado pelo Município de Seropédica, em que figuram 

como autoridades impetradas a Câmara Municipal de Seropédica, a Comissão de 
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Constituição, Justiça e Redação, a Comissão de Finanças e Orçamento e o 

Presidente da Câmara de Vereadores do Município de Seropédica. Na inicial, o 

Município impetrante aduz que em 31.8.2017 o Poder Executivo enviou à 

Câmara Municipal a proposta de lei orçamentária de 2018 e que o projeto foi 

devolvido com exigências imediatamente cumpridas. Em seguida, as autoridades 

coatoras rejeitaram o projeto de lei sem apresentar qualquer emenda. Diante dos 

fatos narrados, o impetrante requereu a concessão de liminar autorizando o uso 

dos duodécimos do orçamento de 2018 e, ao final, a concessão da ordem para 

anular a deliberação e votação que rejeitaram o projeto de lei orçamentária. 

Decisão que deferiu parcialmente a liminar às fls.388/390, autorizando a 

utilização de 71% do segundo duodécimo do orçamento de 2018 e determinando 

que os impetrados apresentassem, em dez dias, as emendas ao projeto de lei 

n°40/2017 que entendesse cabíveis. Informações prestadas pelas autoridades 

coatoras ás fls. 483/504. Nelas, dá-se conta ao juízo de que a proposta de lei 

orçamentária foi rejeitada na fase de analise pela Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e que o impetrante não enviou à casa legislativa o balancete 

de receitas e despesas dos anos de 2016 e 2017. Frisou que os vícios detectados 

no projeto não são sanáveis por meio de emenda e essa é a razão pela qual elas 

não foram apresentadas. Pontuou também que a possibilidade de rejeição do 

projeto de lei orçamentária esta contemplada pela Constituição da República. 

Juntaram-se os documentos de fls. 505/660. Decisão de fls. 662 que, ampliando 

a liminar anteriormente concedido, autorizou a utilização de 100% do segundo 

duodécimo do orçamento de 2018. Ofício oriundo da yr Câmara Cível do 

Tribunal de Justiça comunicando o indeferimento do pedido de efeito 

suspensivo formulado no agravo de instrumento interposto pelos impetrados, à 

f1.665. informação prestadas por esse juízo ao Tribunal de Justiça às fls. 
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668/670. Nova decisão ampliando a liminar, para autorizar o Município 

impetrante a utilizar 100% do terceiro duodécimo do orçamento de 2018, às fls. 

682/683. É o relatório. O impetrante alega deter o direito liquido e certo à 

votação e à aprovação do projeto de lei orçamentária. Nada mais equivocado. 

Com  efeito, compete ao Poder Legislativo o controle externo da atividade do 

Poder Executivo, sendo o controle orçamentário uma das facetas do exercício 

dessa competência. A interferência de um Poder sobre outro é típica do sistema 

de freios e contrapesos traçado pelo arcabouço constitucional, com a finalidade 

de garantir que nenhum órgão detenha, de forma absoluta, a ultima palavra 

acerca das atribuições e competências estatais. O equilíbrio buscado impede que 

um poder agigante-se sobre outro, o que contribui para o delineamento de um 

estado democrático de direito. No caso vertente, o impetrante alega que as 

autoridades coatoras praticaram ato ilegal ao rejeitar o projeto de lei 

orçamentária e arquivá-la. Ocorre que a assertiva não corresponde à realidade 

dos fatos. A cópia do processo legislativo revela que o parecer da Procuradoria 

da Câmara dos vereadores foi no sentido de "rejeição integral da Mensagem 

010/2017, com sua devolução ao Executivo para as devidas adequações e 

esclarecimentos" (fl. 651). O parecer foi submetido à apreciação das Comissões 

Permanentes de Constituição, Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento, que 

o aprovou à unanimidade (fls. 655/657) e, em seguida, submetido ao plenário, 

foi igualmente aprovado (fls. 659 e 660). As autoridades coatoras, portanto, não 

determinaram o arquivamento do projeto de lei, mas sim, como já visto, a 

devolução "ao Executivo para as devidas adequações e esclarecimentos". E tal 

proceder nada tem de ilegal, porque impedir a Casa Legislativa à aprovação de 

qualquer projeto de lei viola um dos atributos mais caros à separação de poderes, 

que é a independência e autonomia. Ademais, os apontamentos constantes do 
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parecer formulado pela Procuradoria da Câmara dos vereadores não se mostram 

desproporcionais. A titulo de exemplo, frisou-se que a previsão de gastos com o 

SEROPREVI é semelhante à previsão do orçamento de 2017, que se mostrou 

insuficiente e ensejou o remanejamento de recursos. Destacou-se, outrossim, que 

o impetrante não enviou o balancete de receitas e despesas de 2016 e 2017, 

providencia que se afigura razoável, na medida em que servirá de base para 

projetar os gastos de 2018. O conteúdo do parecer formulado pela Procuradoria 

da Câmara dos vereadores e aprovado pelo plenário da Câmara dos vereadores 

não apresenta qualquer ilegalidade. Ao contrario, trata-se de expressão do 

exercício do controle que o órgão deve, por força de mandamento 

constitucional, exercer sobre a atividade do Poder Executivo. Não há que se 

falar, por tanto, em anulação da deliberação que rejeitou o proejto de lei 

orçamentária, como pretende o impetrante. Noutro viés, o que não está claro nos 

autos é se o projeto de lei orçamentária foi, de fato, devolvido ao Poder 

Executivo, sendo certo que eventual omissão, nesse caso, configura sim a 

ilegalidade a ser sanada pela presente via. Pelo exposto, o Ministério Público 

opina seja a ordem parcialmente concedida, para determinar que as autoridades 

coatoras deem cumprimento à determinação contida no parecer da Procuradoria 
40--  

da Câmara dos Vereadores e aprovada pelas Comissões Permanentes de -- 

Constituição, Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento e pelo plenário e ( 

devolvam o projeto de lei orçamentária ao Poder Executivo, para as adequações 

e esclarecimentos exigidos. Seropédica, 6 de abril de 2018. Rafael Camargo 

Namorato Promotor de Justiça. Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Então agora com o 

parecer do ministério público está comprovado que a câmara municipal mais 

uma vez está dentro da competência e das legalidade da comissão d' 
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Constituição e Justiça a qual eu presídio e da comissão de Finanças e Orçamento 

a qual o vereador Hugo presidi, então agora tem que convencer a Câmara 

Municipal que está errado e ao Ministério Público que está errado com o parecer 

efetuado nessa semana, então o que nós dependemos é que o governo devolva o 

orçamento a esta casa pra gente votar na íntegra as mudanças que ele achar 

necessário. Muito obrigado! Boa tarde a todos! Vereador Lucas: Está todo 

mundo errado, só ele está certo! Presidente: Passaremos ao grande expediente 

pela ordem de inscrição eu convido o vereador Hugo a fazer o uso da palavra. 

Vereador Hugo: Boa tarde presidente, nobre colegas, assistência, imprensa! Eu 

gostaria de parabenizar a nossa Procuradoria com brilhante parecer, ainda vai 

sair uma decisão e parabenizar também a CCJ, a Finanças e Orçamento e os 

vereadores que votaram. A gente ver que pelo parecer do Ministério Público a 

gente está trabalhando corretamente, as vezes a gente pensa se estamos fazendo 

o certo, mas a gente sabe a convicção que estamos trabalhando, a gente sabe da 

responsabilidade, a gente sabe que tem uma cidade que depende dos serviços, 

nós somos os vereadores que votamos a matéria, mas a gente tem que votar com 

a nossa razão, com a nossa certeza, então é parabéns, até porque citou ali o 

SEROPREVI, então a gente pensa muito no pessoal que depende realmente do 

dinheiro, mas é muito fácil jogar o pessoal em cima da câmara municipal, mas é 

muito bom ver um parecer do MP dizendo que a câmara está dando decisões 

corretas, então eu fico muito feliz, isso só me honra em representar a população 

nesse legislativo, isso só me honra em ver que a gente está trabalhando para o 

melhor do município, porque o que vem acontecendo é que o Poder Executivo 

até mente dizendo que a gente não devolveu o orçamento, é triste ver o poder 

executivo mentindo até pra justiça, mas porque? Ao invés de pegar, sentar com a 

gente e ver o problema que está com o orçamento, principalmente do 
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SEROPREVI que sabe que desde o ano passado está o mesmo valor, vamos por 

um diálogo, pra resolver isso rápido, mas preferi ir lá no judiciário, deve estar 

correndo agora lá pra reverter a situação, prefere isso do que fazer a coisa 

correta, isso é muito triste, mas nos dá um alívio em ver que o MP entendeu o 

posicionamento do Poder Legislativo, porque se não daqui a pouco não precisa 

disso aqui, isso aqui é fantasia, a gente fica feliz, eu só tenho a parabenizar a 

todos que fizeram parte desse trabalho e estamos ai para que venha o próximo 

orçamento para que nós pudéssemos colocar para a população. Eu vou falar 

outra coisa que eu não poderia deixar de falar porque eu fui citado sobre uma 

declaração sobre a secretária de educação no Facebook, a gente fica triste 

porque é uma gestora de educação vir dizer de três vereadores que foram lá no 

Canto do Rio na Escola Manoel de Araújo Dantas, é lamentável, no mínimo 

estamos incomodando, porque nada mais do que nós fizemos é nossa obrigação, 

vereador Lucas, vereador Anderson como outros vereadores estamos fazendo 

relatório de vários colégios, não só da educação, da saúde também, a gente faz 

para que a coisa funcione, na verdade pelo que eu vi no vídeo ali a 

incompetência começa quando a secretária não sabe nem o número correto dos 

alunos, eu acho que o vereador Lucas tem, se ela é a secretária de educação e 

não sabe quantos alunos têm como é que vai tocar a pasta? Falou da cunhada do 

nosso presidente Dedé, a cunhada do nosso presidente Dedé é funcionária 

concursada, ela vai estar lá sempre, independente de qualquer coisa, diferente do 

nepotismo que é a mulher do prefeito, se colocar na balança ela não tem 

capacidade de exercer não, não sabe quantos alunos têm, isso prova 

incapacidade, outra coisa, ela dizer que essa câmara aqui vem aprovando as 

contas do Martinazzo ela está completamente enganada, outro detalhe ela está 

fazendo calúnia dos vereadores, por isso a gente vai convocar essa Secretári 
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aqui pra vir falar na nossa frente isso, até porque eu vou pedir pra levantar as 

últimas contas do prefeito que eu sempre fui presidente da comissão de finanças 

e orçamento, tem o meu parecer ali e eu vou provar que eu nunca aprovei conta 

de Martinazzo, o que aconteceu aqui passado foi o seguinte: ouve seis votou 

contra, teria que ter 7, então a senhora está equivocada, falando besteira e a 

senhora vai ter oportunidade para se esclarecer, eu só estou falando algumas 

coisas que são cruciais, a gente mostra pra melhorar, outros detalhe, vocês estão 

no governo há um ano e quatro meses eu quero saber o seguinte: quanto foi 

gasto do Fundeb ano passado, porque a resposta que me mandaram está 

totalmente equivocada, eu só estou acabando de levantar a resposta, por isso que 

ela tem que vir aqui ser convocada pra responder, o que ela falou ela vai ter que 

provar que a gente aprovou as contas do Martinazzo, nós somos vereadores e 

falamos a realidade, eu estou mostrando pra entender o posicionamento, eu não 

tenho dúvidas que muito do Fundeb foi gasto com gratificação para as pessoas 

da educação, escolhida a dedos, passou se o ano todo e fomos lá esse ano e 

encontramos crianças estudando em uma mesa só de refeitório ai vem dizer que 

a culpa é de vereador, a gestão não é nossa, a gestão é da senhora que está a 

frente da secretária, isso prova a sua incompetência de exercer a função de 

secretária, não é exercer uma função aqui e outra em Mangaratiba, mas isso é 

outra coisa que a gente vai discutir lá na frente, eu não tenho dúvidas que essa 

câmara vai ter um relatório pra entregar para o Poder Executivo, não é só dá 

educação, é da saúde, da assistência social, eu não tenho dúvidas que essa 

câmara está trabalhando sério, tanto é que hoje fiquei feliz com essa notícia do 

MP em dizer que nós estamos certos, vocês em um ano e quatro meses estão 

fazendo pior do que o governo do Martinazzo, não respeita o Poder Legislativo, 

tanto é que preferi ir pra justificar, aqui não tem vereador que é empregado do 
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Poder Executivo, aqui a gente trabalha para o povo que elegeu a gente, eu me 

sinto com muita honra de legislar e representar quem votou em mim nesse 

parlamento, então é só isso que eu tenho a dizer. Na próxima sessão temos que 

fazer uma moção de repúdio a secretária de educação, porque quando feri três 

vereador fere a câmara toda, ela tem que aprender a respeitar os vereadores, se o 

prefeito seu marido foi eleito pelo povo nós também fomos. Muito obrigado 

presidente! Presidente: Convido o vereador Lucas a fazer o uso da palavra. 

Vereador Lucas: Boa tarde edis, assistência, imprensa! Com relação ao 

comentário da secretária, primeiramente eu gostaria de agradecer a ela a 

preferência, já que ela me citou entre os vereadores, me sinto lisonjeado, porque 

se tem dez aqui e ela me citou eu sou grato é sinal que eu estou trabalhando. É 

até engraçado falar sobre isso. Vamos tentar ser bem devagar pra não perder a 

razão. Primeiramente eu queria parabenizar ela pela leveza que ela se portou em 

frente a câmara, nem parece aquela Secretária que quando está entre quatro 

paredes com os funcionários fica gritando, queria aconselhar ela que ela não se 

portasse dessa maneira não só enfrente as câmeras quando estiver gravando, mas 

que ela se portasse assim no seu dia a dia, porque quem conhece sabe que a 

principal característica dela é tratar as pessoas sem educação, não respeita 

ninguém, talvez ela trate bem só quem puxa o saco dela, mas o gestor não pod 

tratar bem só quem fala o que ele quer ouvir, tem que tratar bem toda a equipe 

que produz, então não é uma característica dela, então essa leveza que ela teve 

enfrente a câmera ela podia ter também no dia a dia de trabalho dela, enfrente a 

câmera ela falou de capacitar o professor, ela falou que não tem tempo nas redes 

sociais, é um direito dela, eu acho que ela deveria usar mais vezes, mas se ela 

não quiser usar é um direito dela e tem que ser respeitada, mas eu fico triste que 

enfrente da câmera ela fala de capacitar profissionais, mas quando ela não está 
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enfrente as câmeras ela solicita um jegue para que os professores possam ir 

trabalhar, então quem fala em capacitação enfrente a câmera quando está em 

quatro paredes sugeri um jegue como meio de transporte eu acho meio 

incoerente, mas enfrente as câmeras as pessoas mudam, quem está perto dela 

sabe que não estamos mentindo. Está aqui o vereador Aguinaldo Luís, eu vou 

fazer uma pergunta pra vossa excelência e depois para o vereador Rogério. 

Vereador Aguinaldo, esse ano você foi chamado no Ministério Público pra 

depor, você lembra o porquê você foi chamado lá? Qual foi o motivo? Vereador 

Aguinaldo: Foi por causa de uma denuncia e um processo na 48dp em relação 

ao governo passado, aonde nós instauramos um procedimento na escola com 

uma série de irregularidade e problemas. Vereador Lucas: Vereador Rogério, 

você lembra pelo menos duas escolas rápido, de cabeça que nós dois invadimos 

do governo Martinazzo? Você saberia dizer? Vereador Rogério: Boa tarde 

meus pares! Uma foi na Rita Batista eu esqueci o nome do colégio, Rural de 

serra e o outro foi no Carretão aonde encontramos diversos uniformes em 

perfeito estado, na Rural de Serra encontramos cadeiras, até incubadora tinha lá. 

Vereador Lucas: Nós vimos isso e ficou por isso mesmo? Vereador Rogério: 

Não, botamos no Ministério Público. Esse ano já fui duas vezes chamado junto 

com o vereador Aguinaldo. Vereador Lucas: Obrigado vereador! Então, isso ai 

prova que essa câmara fiscalizava sim, porque provavelmente nesse período ela 

deveria estar viajando para o lado da Espanha, então ela não acompanhava, 

porque ela sempre foi de viajar muito que é um direito dela também, agora não é 

porque ela não estava aqui que ela vai dizer que eu não fiscalizei, eu acho que 

pra julgar alguma coisa eu acho que primeiro tem que pesquisar, é o que eu faço, 

tem muitas críticas que eu quero vir pra plenária fazer e pesquiso antes e vejo 

que se eu criticar eu vou perder a razão, então eu seguro, eu vou buscar sempre 
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ouvir o outro lado, fiscalização sempre existiu, se ela entrar com a identidade 

dela ali no protocolo ela vai ver que eu votou contra as contas do Martinazzo em 

2013, eu votei contra em 2014, 2015 e vou votar contra as contas de 2016. O 

problema é o seguinte Secretária: eu acho que esse governo não perde a velha 

mania de justificar o erro dele com os erros dos outros, longe de mim querer 

julgar algum funcionário que eu não trabalhei ao lado dele pra ele crítica, ainda 

que tenha tido algum erro, um erro não justifica o outro, esse governo é o tempo 

inteiro assim, eles tentam o tempo inteiro tirar o foco deles com os erros dos 

outros. Essa escola Manoel de Araújo Dantas ela cai em mais uma das escolas 

do problema que eu falo aqui presidente dos postos de saúde, é mais uma escola 

que foi construída em um terreno irregular, mais uma escola que foi construída 

mau feita, então isso impossibilita por exemplo até um vereador de conseguir 

uma emenda, aqui os 10 vereadores de pagar uma passagem pra Brasília você 

consegue uma emenda, mas como vai conseguir uma emenda se a escola não, 

pode receber verba, porque foi construída em uma área ilegal, o vereador Dedé 

depois vai falar e pode até falar se eu estou mentindo, então para de justificar, 

pare de usar o erro dos outros pra justificar o de vocês, se o que passou foi ruim 

tiveram pessoas que foram contras, tiveram pessoas que foram a favor, mas não 

generalizam, a velha mania de vocês de generalizar, achar que todo mundo vai 

ser pau mandado de vocês, achar que só vocês são o dono da verdade e que está 

todo mundo errado, é muito triste, mas eu só queria fazer essas observações da 

maneira mais tranquila possível pra não perder a razão e dos demais quando ela 

for convidada aqui por esta casa a gente vai falar com ela frente a frente e dar o 

direito de resposta dela, porque ela também merece e para as pessoas avaliarem. 

Obrigado presidente! Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Boa tarde mais uma vez 
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presidente, vereadores, assistência! Eu volto a falar que essa ponte que a gente 

não conseguiu construir ainda entre o executivo e o legislativo eu não sei nem 

aonde isso vai parar, porque hoje a preocupação do governo é saber das contas 

do Martinazzo, isso está digitalizado, está gravado, tem Ata aqui, todo mundo 

sabe e quem quiser saber vai saber quem votou contra as contas do Martinazzo, 

eu tenho uma tranquilidade muito grande em poder falar do meu mandato 

passado, eu fui relator do processo de cassação do Martinazzo, todos os 

pareceres jurídicos foram feitos nas comissões de constituição e justiça a qual eu 

já era presidente, então eu estou muito tranquilo em relação ao o que foi feito, 

fico muito tranquilo ainda quando o Ministério Público dar o parecer positivo 

em relação ao parecer da Procuradoria, em relação ao parecer da Constituição e 

justiça e finanças e orçamento eu fico feliz por entender que estou fazendo a 

coisa certa, eu acho que o governo não tinha que estar preocupado com as contas 
5 

do Martinazzo, tinha que estar preocupado com um ano e quatro meses dele e 

que não tem prestação de contas nenhuma aqui, a gente se esquece que as contas 

chegam todo ano e as contas do prefeito atual, ai todos os vereadores tem que 

avaliar tecnicamente, eu acredito que todo gabinete aqui tem o seu jurídico que a 

procuradoria da câmara vai trabalhar muito e a gente sabe que o plenário é 

soberano, a hora que a gente bota pra votar aqui a gente sabe quem é quem, 

então eu acho que essa preocupação não é esse momento, eu acho que a 

preocupação é voltar o orçamento corrigido pra gente votar, pra liberar os 

duodécimo que o governo precisa, ele vai continuar com os seus trezentos 

milhões que ele está pedindo no orçamento, a única coisa que aconteceu esse 

problema todo é que o governo está fazendo uma economia, ou seja, ele vai 

gerenciar um orçamento de trezentos milhões e vai ter sete meses ou oito meses 

pra gastar, então vai ter mais dinheiro pra gastar ainda, é só licitar, colocar os 
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serviços públicos na rua, aqui a gente não quer fazer freio de arrumação em 

relação ao governo, eu só não posso ir contra a constituição, eu não posso ir 

contra o regimento interno e não posso ir contra o parece do Ministério Público, 

então é simples, eu volto a falar eu acho que deve chegar lá sentar com o 

jurídico da prefeitura e resolver isso, porque o governo quis judicializar o 

problema e o governo já deu MP negativo ao o que o governo está pensando, 

então qual é o caminho mais fácil? É continuar uma batalha jurídica? Pra mim o 

mais fácil é o jurídico sentar, ver a necessidade, esses quatro meses é uma 

oportunidade gigante para que os secretários das pastas de planejem, eu acho 

que cinquenta e dois milhões no ano passado na educação foi pouco, eu vou 

botar no orçamento setenta milhões, eu acho que no ano passado o dinheiro na 

saúde foi pouco, eu vou botar mais, porque vai ter emenda, vai ter um superávit, 

eu acho que os serviços de maquinário, eu acho que o SEROPREVI está 

acompanhando o mesmo valor do ano passado, eu acho que tem que ser outro 

milhões, dez milhões, essa câmara não está aqui pra frear o que o governo quer 

fazer, o que a gente quer é que traga tudo direitinho, o que a gente não pode e 

dar 30% de remanejamento com o superávit que a gente sabe que está nos 

cofres, esse dinheiro não é estimativa, hoje todos os municípios vivem uma cris '  

imensa, tem orçamento, mas não tem dinheiro, aqui nós não temos orçamento, 

mas temos dinheiro, então eu volto a falar, eu acho que é diálogo, esse é o meu 

posicionamento, a gente está botando aqui a parte política na frente do 

município e a eleição foi em outubro, a eleição já acabou, os dez vereadores já 

estão eleito, o prefeito já foi eleito, o vice prefeito já foi eleito, a galera que está 

de fora ai no Facebook que está construindo um futuro político parabéns, vocês 

tem que trabalhar muito mesmo, 2020 está ai e vai ter um pleito, população está 

pra julgar o prefeito, vai estar pra julgar os vereadores, o que a gente precisa é 
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fazer o município funcionar, o que não pode é a gente na segunda-feira depois 

de um final de semana desse é a gente andar nas ruas é lixo pra tudo quanto é 

lado, ali no nosso bairro Rogério você não me deixa mentir, Boa Esperança está 

cheio de. Lixo e o pessoal está ligando pra quem? Caminhão de lixo não vai 

passar, não vai vir, cobrando outros vereadores, então a gente fica sem atitude, 

volto a falar, nós temos que o governo e a câmara municipal tem que fazer voltar 

lá atrás e recomeçar uma história profissional, se não infelizmente quem vai 

perder é o povo, a gente vai ficar quatro anos aqui enxugando gelo, a gente 

falando mau do governo, o governo falando mau da gente na rua, porque o 

governo não tem o que falar, porque quando começou essa história aqui o que a 

sociedade política falava era o seguinte: eu não dou dois meses para que os 

vereadores da oposição se rendam ao colonialismo do Anabal, já se passaram 

um ano e quatro meses, um exemplo meu: tem um ano e quatro meses que eu 

não voto o pé na prefeitura, quando eu quero resolver alguma coisa lá eu mando 

o meu contador, porque eu não tenho motivos de ir, então eu volto a falar, a 

gente não pode levar a coisa para o coração, essa história do Facebook, essa 

história do secretário falar besteira, eu acho que a gente precisa ser profissional, 

a gente precisa pegar o que a gente tem de melhor aqui , o governo pegar o que a 

gente tem de melhor lá e a gente sentar e resolver o problema do orçamento de 

uma vez por toda, eu acho que os dez vereadores aqui mais querem é votar o 

orçamento, ou não é isso? A gente quer votar o orçamento, nós só temos que ver 

detalhes no orçamento que está errado e o remanejamento, com um superávit 

financeiro desse, com essa quantidade de dinheiro nos cofres você não precisa 

de remanejamento pra nada, então é votar o orçamento e a cidade funcionar. 

Essa é a mensagem que eu passo para o senhor, a gente está aqui ao vivo nas 

redes sociais, eu acho que a gente tem que estreitar essa ponte por mais difícil 
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que seja a relação com o governo a gente tem que botar um ponto final nessa 

queda de braço, porque só quem perde é a população. Eu queria parabenizar o 

vereador Lucas, eu acho importantíssimo o que o senhor tem feito, porque hoje 

mesmo a gente não estando perto do governo, nós temos um diagnóstico de 360 

de como está funcionando as nossas escolas, como está funcionando os nossos 

postos de saúde, porque informação legal a gente não consegue receber, a gente 

pedi a informação e o governo e o governo informa da maneira dele pra dizer 

que informou, mas não informa dentro daquilo que a gente precisa, a gente não 

tem a informação dentro daquilo que a gente precisa, então o seu trabalho está 

certo, u acho que esse trabalho tem que ser apresentado em todas as secretárias, 

eu acho que isso é bom pra cidade, isso é bom pra gente que as vezes a gente 

conhece a realidade do nosso bairro, mas não conhece a realidade de outros 

bairros, então a nossa função é essa, a nossa função é trabalhar e ser parceiro do 

povo, então isso é muito transparente, as pessoas estão vendo ai quando você 

tem uma câmara municipal que faz oposição burra é uma coisa, quando você 

tem uma câmara municipal que faz oposição por causa de qualquer interesse é 

uma outra coisa, mas nós somos testemunhas, você que está nos assistindo esses 

problemas pontuais não acontecem no seu bairro? O asfalto não chegou ainda, a 

gente está com problema na coleta de lixo, a gente tem dificuldade no 

atendimento de saúde, isso o vereador não está inventando isso aqui, não é uma 

coisa que a gente quer falar mal do governo, então eu acho que nós temos que 

fazer uma ponte independente de posicionamento, eu acho que nós temos que 

resolver o problema do orçamento, eu acho que a nossa procuradoria não é 

porque teve essa vitória não, eu acho que a nossa procuradoria tem que exercer 

humildade e mandar uma mensagem para o procurador geral da prefeitura 

dizendo que precisamos conversar pra resolver o orçamento, essa é a mensage 
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que eu deixo aqui, esse é o esclarecimento que eu deixo pra população que é 

importante a população saber qual é a prerrogativa do vereador, qual a função do 

vereador, vereador não tem que botar asfalto, vereador não tem que botar 

máquina na rua, vereador não tem que trocar lâmpada, isso não é função do 

vereador, a função do vereador é fazer a prerrogativa da fiscalização e ser 

parceiro na legalidade do governo, no orçamento, naquilo que o orçamento 

precisa. Muito obrigado! Boa tarde a todos! Presidente: Com a palavra vereador 

Lucas. Vereador Lucas: Só uma parte vereador é coisa rápida. Eu tinha que 

deixar isso registrado aqui pra infoiniar aos colegas que eu aprendi aqui nesta 

casa desde que eu cheguei, desde o início que a gente conversou muito vereador 

Ivan, eu não sei se você lembra, mas eu sempre falava que o bico que dar na 

canela de um vereador é o que dar nas canelas dos dez, e eu queria deixar 

registrado uma situação que aconteceu comigo sexta feira e de verdade eu 

espero um posicionamento de todos os colegas, tanto da oposição, quanto da 

base aliada, porque sexta feira foi comigo, mas pode ser com qualquer um de 

vocês, até mesmo quem é da base aliada a gente não sabe o dia de amanhã, eu 

tive que registrar uma queixa lá na 48dp, o vereador Hugo esteve lá presente, eu 

fazendo o meu trabalho de fiscalizar em todas as minhas unidades de saúde e 

todas as unidades praticamente sendo bem recebido, as vezes tem um 

funcionário ou outro que fala besteira, mas eu digo o pessoal da coordenação 

mesmo até que atende legal, mas eu na SAMU fui impedido de fazer o meu 

trabalho, o rapaz que é responsável ele a princípio me mostrou algumas coisas, 

mas eu precisei fazer o meu registro, porque vai ter uma audiência pública nesta 

casa e eu tenho que fazer o registro, porque eu não sou maluco de fazer relatório 

sem provas, pra provar eu tenho que fotografar, até porque eu sou vereador e 

documentos públicos é um direito que eu tenho e eu fui proibido pelo rapaz lá 
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que está administrando de fotografar a Ata da SAMU em duas datas específicas, 

eu falei com ele que eu não iria brigar com ele é um direito meu e ia deixar 

dentro na consciência dele se ele achasse que ele não deveria deixar eu iria na 

delegacia registrar que eu iria conseguir por uma outra via, mas que achava 

desnecessário porque se não fosse por ele através da justiça eu iria conseguir, ele 

falou que preferia que eu conseguisse através da justiça, então eu fui orientado 

pela procuradoria a registrar queixa, na 48dp eles me informaram que já vão 

despachar lá para o juiz e hoje foi o Lucas, mas amanhã pode ser qualquer um 

de vocês, é inadmissível um funcionário não deixar você registrar um 

documento, eu acho que o Poder Executivo tem que rever isso ai. Só isso 

presidente! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador 

Anderson: Mais uma vez boa tarde, parabenizar o presidente pela elegância de 

sempre, boa tarde demais companheiros, plenário e vocês que nos assistem pelas 

redes sociais! Eu separei um trecho aqui do parecer do MCP aonde diz: e tal 

proceder nada tem de ilegal, porque impelir a Cada Legislativa a aprovação de 

qualquer projeto de lei viola um dos atributos mais caros a separação de poderes, 

que é independência e autonomia. Independência e autonomia, como o vereador 

Aguinaldo muito bem colocou uma das atribuições do vereador é fiscalizar, se 

não a mais importante, mas tudo isso não começou hoje não, tudo isso começou 

no primeiro dia no dia da posse quando o prefeito veio a nossa casa e disse com 

o plenário lotado que nós deveríamos devolver o prédio a prefeitura, chega ser 

um absurdo o executivo no primeiro dia cometer uma deselegância dessa, ali eu 

vi mais ou menos o que iria acontecer, levaram a coisa para o lado pessoal a 

questão de ficar batendo no vereador, aquela coisa toda, a gente quer trabalhar 

em conjunto pra construir a cidade, eu não vim aqui pra trabalhar errado, eu 

tenho certeza que ninguém aqui veio, então esse parecer do MP mais uma v 
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veio provar que nós estamos na direção, não é nada pessoal com o prefeito, seja 

ele quem for, poderia ser qualquer outro, é trabalhar pelo certo, trabalhar para 

que a população nos colocou aqui, a população nos colocou aqui pra fiscalizar a 

coisa pública, pra tocar a cidade, se alguém me colocou aqui achando que eu ia 

subir em cima de uma máquina, que eu iria subir em cima do poste pra trocar a 

lâmpada, me desculpem eu vou solicitar os serviços e tenho feito, fiz isso 

durante o meu primeiro ano de mandato todinho e os colegas também, já tem rua 

que está voltando, que esse ano está sendo apresentado de novo porque não 

foram atendidos, eu não vou ficar dando muro em ponta de faca, eu vou exercer 

a minha função que é fiscalizar, cobrar a execução dos serviços, mas eu não vou 

pedir duas vezes a rua 3, não vou pedir duas vezes a rua 4, eu já pedi ela o ano 

passado, eu vou pedir de novo? Não atendeu porque? Eu vou ocupar o meu 

espaço com outras demandas. Quero até parabenizar o presidente mais uma vez 

que na última sessão frisou a convocação da secretária, eu acho que ela tem que 

ser convocada sim, agora mais ainda, como o vereador Lucas colocou foram os 

três vereadores, mas amanhã pode ser outro aqui qualquer dessa casa. Reprovo 

totalmente o posicionamento dela, se for votar a moção de repúdio para ela eu 

estou dentro, vou votar pela moção, já vai ser a segunda, porque ela levou ano 

passado pela questão do jegue, se fizer mais um pedido a música, então é 

complicado, eu acho que o governo tem que rever o seu posicionamento, eu 

acho que tem que trocar muita gente em volta dele, pois está muito mau 

assessorado e a gente está aqui pra construir a cidade, mas também não podemos 

assistir isso e fingir que não está acontecendo nada, inclusive vou reiterar na 

próxima sessão que eu acho de extrema importância a convocação dela, tendo 

em vista o vídeo que ela fez no Facebook que não atingiu somente o vereador 

Lucas, o senhor e o vereador Hugo, estou com vocês nessa batalha. S 
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presidente! Presidente: Mais alguém vai fazer o uso da palavra? Com a palavra 

vereador Rogério. Vereador Rogério: Boa tarde meus pares, boa tarde a todos! 

Escutei todos atento, respeito a opinião de todos aqui. Eu tenho um ano e quatro 

meses que eu estou repetindo o que o Aguinaldo acabou de falar aqui "que 

enquanto não tiver união dos dois poderes quem vai sofre é o povo" não adianta 

ficar com essa guerra de vaidade de quem manda mais dentro da cidade, 

enquanto a gente não der as mãos e sentar a guerra não é bom pra ninguém, 

como o professor Lucas falou na gestão do Martinaz7o nenhuma conta do 

Martinazzo nós aprovamos, nem eu e nem os outros vereadores, tem algumas 

coisas nesse governo que não está bom, mas se a gente não se unir pra tentar 

ajudar o outro a população que vai continuar sofrendo, as vezes eu fico calado 

não é porque eu estou aceitando as coisas que está acontecendo, volto a dizer se 

não se unirmos isso aqui vai ficar de mau a pior, tem muitos pontos no governo 

que está ruim, mas tem muitos pontos no governo que melhorou, como a 

educação, eu não tenho nada pra falar da educação nesse momento, na gestão do 

Martinazzo faltava comida, uniforme era escondido dentro de vários colégios, 

fechava vários colégios, estou mentindo professor? Vereador Lucas: Não, 

referente ao governo do Martinazzo faltou mesmo. Vereador Rogério: Os 

alunos só comiam ovo com feijão, as vezes não tinha nada pra comer eles 

liberavam as crianças pra sair cedo, não vou falar que a nossa educação está mil 

maravilhas porque não está, mas em vista do governo do Martinazzo está bem 

melhor, a nossa saúde o vereador Hugo parabenizou a prefeita de Paracambi, 

realmente a gente usa muito Paracambi com as nossas crianças, em 

compensação a maternidade daqui está atendendo o pessoal de Paracambi, o 

vereador seu amigo cansa de me ligar pedindo pra eu arrumar vaga aqui, esse 

município abre as portas pra Paracambi, então é uma troca de favores, um ajuda 
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o outro. Nova Iguaçu também no posto do km40 que ficou 4 anos fechado, 

quantas pessoas morreram no posto do km40 até chegar no km49 foi uma muita 

gente, inclusive nosso vice prefeito que chegou no posto e nosso amigo Lozenir 

Ramario não deixa mentir, Deus levou ele por falta de recursos, eu não vou falar 

que está mil maravilhas, mas está funcionando, quantas vidas aquele posto já 

salvou? Mas ninguém vem falar isso, só descer a madeira que é mais fácil, o 

Gilvan é meu amigo pessoal que está ali sentando eu gosto de falar quando a 

pessoa está aqui, sua esposa não teve filho lá e foi bem tratada? Tem um ponto 

positivo que ele é da oposição e está falando bem da maternidade. Eu estive em 

conversa com o Lucas no meu gabinete apesar de eu estar de um lado e ele do 

outro sempre fomos amigos, não vai ser a política que vai deixar a nossa 

amizade se abalar, eu respeito a opinião dele como ele respeita a minha, 

sentamos lá ele falou Rogério eu fui no centro de fisioterapia e o centro está 

funcionando que é uma maravilha, na época do Martinazzo você marcava uma 

consulta daqui há 3 meses era atendido, agora daqui há 3 semanas está sendo 

atendido, para o governo tomar nota dez se eu tiver mentindo em algumas 

palavras você pode me interromper, pra ficar legal só precisava de um ar 

condicionado central ali, estou mentindo vereador? Vereador Lucas: O trabalho 

de fisioterapia tirando o ar condicionado o resto está perfeito. Vereador 

Rogério: As coisa estão caminhando. A reforma do posto do Campinho de 

Areia na época do Martinazzo estava um lixo, não vou falar que está mil 

maravilhas, mas está mudando, o posto do Peixoto foi eu, vereador Lucas e o 

vereador Max na época fazer um vídeo chovendo chovia mais dentro do posto 

do que fora, está lá fazendo reforma também, o posto da Rita Batista poeira toda 

vida, realmente ali dentro são três escolas e precisa de asfalto ali. Então a gente 

está vendo os pontos negativos do governo, eu estou falando aqui mais ou 
7 
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menos o que eu lembro, as escolas vão ser 9 escolas reformadas no município, a 

gente está trabalhando sério e vem um pessoal nas redes sociais uns que saiu do 

governo, outros que são novos de natureza mesmo que fica postando o vídeo 

falando mau da vida alheia, inclusive me agredindo, tem alguma coisa contra 

mim, alguma coisa pessoal, que fiz nas redes sociais falando mau de mim, mas 

pode bater eu sigo um Deus vivo, pode falar mau a vontade, eu estou fazendo o 

meu trabalho e acho que estou no caminho certo, estou pedindo a colaboração 

dos 9 vereadores pra gente se unir para o município alavancar, enquanto aquelas 

pessoas que ficam nas redes sociais falando mau de mim, pode falar a vontade, 

mas quando eu bater também não reclama, não chora. Boa tarde a todos fiquem 

com Deus! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Boa 

tarde presidente, meus pares vereadores, boa tarde a todos que nos assistem 

presencialmente ou pelas redes sociais! Eu pedi pra falar no final já pra não sair 

do assunto ou não parecer que eu queria sair do assunto que é mais polêmico, 

mas antes o vereador aqui citou que o meu companheiro de partido, meu 

companheiro de partido o Lucas, realmente você sempre falou isso, que o bico 

que dar na cena de um vereador dar na canela dos 10 e é verdade, assim 

contemplando a fala do companheiro Aguinaldo, essa fala, essa briga, e essa 

escuta que estamos com dificuldade no diálogo quanto o executivo, quanto o 

legislativo, isso é muito deletério, as palavras do vereador a gente tem falado 

muito isso, quando o governo vai mal todos os vereadores vão mal, porque 

realmente é muito ruim para a posição e pra oposição, porque a cidade não anda 

e o povo quer ver a cidade andar, a verdade é essa, a gente até quem é da base 

votou todos os requerimentos fiscalizatório dos outros vereadores, nunca teve 

um voto desses vereadores aqui contra o requerimentos, ai eu faço das suas as 

minhas palavras porque a gente é muito covardemente perseguido e muita das 
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vezes muitas pessoas falam muita besteira e muita das vezes pessoas que 

estavam no governo passado, seja porque querem voltar ou não vai chegar a 

hora deles responderem também, assim como vocês podem contar com a gente, 

eu tenho certeza que a gente vai poder contar com vocês, porque vai chegar a 

hora, pode ter certeza. Quero dizer que eu vou fazer duas falar aqui que vai 

desvirtuar um pouco do assunto por isso eu deixei para o final, eu fiz uma visita 

ao abrigo municipal das crianças ali, eu pedi pra conversar com a diretora e vi a 

realidade, como é difícil para aqueles pessoas, porque está lidando com crianças 

adolescentes que muita das vezes como é o caso ali tem o apoio da instituição, 

eu perguntei qual o entretenimento dessas crianças porque eles passaram por 

uma rebeldia, eles falaram que tem aula de balé, tem aula de capoeira, tem aula 

de futebol Parabenizo até o Claudinho que eu soube que ele faz um trabalho 

voluntário lá, parabéns, como não dar pra fazer política em cima disso eu faço 

questão de parabenizá-lo que é uma pessoa que eu tenho respeito também que é 

o vereador, porque é muito difícil, como muitas das vezes a gente é massacrado 

covardemente por pessoas as vezes que não dar nem vontade de responder, mas 

tem momentos que a gente vai responder porque vamos guardando as 

informações para quando responder desgastar uma vez só, mas quando é uma 

pessoa sem credibilidade você se desgasta muito, mas eu sei que vai chegar a 

hora, a gente está aguardando o momento certo, você pode contar comigo, eu sei 

que posso contar contigo como sempre foi. Apesar de tudo eu quero deixar aqui 

para as pessoas do abrigo que foi muito falado coisas que é algumas inverdades 

que eu verifiquei lá, por mais que tenha esse trabalho todo feito por voluntários 

na área de esporte, dança, cultura, lazer, nunca supri o amor da família que é o 

que falta para essas crianças, então é muito difícil trabalhar com essas crianças, 

eu fiquei lá um pouco e já senti a carga de quem trabalha lá, imagina quem fica 
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lá 100% do seu tempo, pra vocês terem uma noção, eu e o professor Lucas 

trabalhamos em várias escolas, algumas delas era muito difícil, tinha uma 

funcionária lá que estava com o braço mordido que foi segurar uma criança 

tentar conter na hora que a criança fugiu e estava todo cheio de pus o braço dela 

que infeccionou, então rua euro deixar aqui essa casa também está a disposição 

dessa instituição dentro desse município que também passa por essa dificuldade, 

mas que trabalha sério, disseram que não tinha funcionário lá e é mentira, é tão 

sério o negócio que não dar pra fazer política em cima disso, eu nem fiz 

publicação no Facebook pra divulgar a visita, porque é uma coisa que defende o 

lado humano de todos nós. Eu queria aproveitar que eu estou nessa linha eu 

queria parabenizar a família daquela jovem que está com uma doença muito 

séria, a Luciana, fomos marcados em várias postagens do Facebook, então eu 

quero parabenizar aqui também como grande vascaíno que sou, membro da 

torcida, quero parabenizar a nação rubro Negra do km49 que fez um trabalho de 

arrecadação de fundos, um trabalho beneficente pra arrecadação de fundos, essa 

moça Luciana eu não a conheço pessoalmente, mas ela foi acometida por uma 

doença muito grave que não tem tratamento no Brasil, então a família estam"  

buscando formas de trazer ela pra cada, porque ela de encontra no hospital, eu 

vou deixar um apelo para todos nós e para todos que nos assistem que possam 

estar também colaborando e ajudando essa jovem a voltar pra casa, não dar pra 

fazer política em cima disso e ninguém aqui é tão criança a ponto de fazer isso, 

eu deixo aqui de coração aberto, quem me conhece sabe a dificuldade que é pra 

parabenizar a torcida do Flamengo, mas eu fui muito bem recebido pela torcida, 

então eu deixo meu parabéns a nação rubro negra e todos eles disseram que eu 

fiz muito bem em ter ido, porque aqui não é a torcida do Flamengo, aqui é a 

torcida pela Luciana, então eu deixo aqui meus parabéns a eles também, 
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Parabéns também ao nosso presidente que está super elegante com a sua gravata 

vermelha, está até muito elegante. Obrigado! Vereador Bruno: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Boa tarde 

presidente, demais colegas, imprensa! Quero parabenizar o vereador Ivan pela 

fala da colega Luciana, queria dizer que sou muito amigo do marido dela, 

acompanho o caso desde o primeiro fato, só que eu não gosto de divulgar 

justamente por isso porque é muito ruim estar fazendo política em cima de uma 

situação que está acontecendo com ela, que é uma menina linda, nova, não pude 

comparecer porque eu não estava na cidade, mas consegui uma reunião com o 

secretário de saúde do estado para poder levar a família pra poder levar essa 

demanda junto com o estado, sempre que dar eu ajudo no que eu posso, eu pedi 

até o marido que diversas vezes quis divulgar que eu estava ajudando eu pedi 

pra não fazer isso, porque não é legal, eu até me emociono porque a situação é 

muito crítica, mas se Deus quiser a gente vai conseguir essa vitória sim, se Deus 

quiser o secretário vai atender essa demanda dela e vai dar tudo certo. Muito 

obrigado! Presidente: Com a palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Eu 

esqueci de citar presidente que o Posto do Jardim Maracanã também está em 

reforma, agora mesmo a rede social me avisou que tem três anos que eu fiz um 

vídeo lá pedindo a reforma do posto do Jardim Maracanã. Falar também para o 

professor Ivan não esquentar a cabeça com o que os outros falam, a maioria das 

pessoas que estão falando são alguns candidatos a vereador que veio e perdeu a 

eleição e está nas redes sociais falando da gente, candidato a prefeito que veio e 

perdeu a eleição e está frustrado e está falando mau da gente também, você 

continua fazendo o seu trabalho que é um trabalho sério, como os dos níveis 

vereadores aqui, daqui a três anos tem eleição, então lá na urna a gente vai ter o 

retorno, se a gente está fazendo um bom ou um mau trabalho, então eu espero 
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que essas pessoas que estão falando mau de mim nas redes sociais na urna, tudo 

a gente ver na uma, e o povo vai decidir quem está certo e quem está errado, eu 

confio no meu trabalho. Boa tarde a todos! Vereador Nando: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Nando. Vereador Nando: Senhor 

presidente, mais uma vez boa tarde! Eu quero pedir licença ao senhor para 

parafrasear uma fala que o senhor sempre faz no final "é gente, é lamentável" o 

senhor sempre diz isso e eu vou dizer também, realmente gente é lamentável a 

situação que se encontra esse relacionamento entre o executivo e o legislativo, 

outro dia em uma conversa com amigos teve um que falou eu até fiquei chateado 

no início, mas depois vi que ele tinha razão, ele disse o seguinte: essa política de 

Seropédica é a política da fofoca. No fundo ele não está totalmente errado, já 

estou envolvendo vereador ou executivo, eu estou envolvendo pessoas ligadas a 

política que fazem fofoca, muita das vezes empilham o executivo, empilham o 

secretário e as pessoas dão ouvidos, o que a gente tem que fazer realmente é nós 

taparmos o ouvido para as coisas ruins, isso está prejudicando mais o nosso 

relacionamento, só não prejudicou o relacionamento entre os vereadores, porque 

graças a Deus nós temos aqui uma amizade, porque nós frequentamos o gabinete 

um do outro e nos respeitamos bastante, opiniões diversas vai ter sempre, 

posição ao lado do governo e ao contrário do governo vai ter em toda a câmara 

de vereadores, se não teria cabimento, política não se faz só com oposição e só 

com situação, é um processo democrático. Muita das vezes nós temos 

oportunidade de fazer cobranças,eu tenho certeza que não foi feito ainda, porque 

ainda espero que esse relacionamento ele seja mais saudável, mais próximo, 

porque quantas coisas foram cobrados do executivo que não foram respondidos, 

nós temos até um mecanismo o mandato de segurança, mas não utilizamos, 

porque nós queremos que esse relacionamento se estreite mais, as pessoas nas 
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ruas elas nos cobram bastante, não cobra só da base, não cobra só da oposição, 

porque todos praticamente tem uma noção do que é política, porque hoje com a 

rede social amplamente difundida nos lugares piores o pessoal tem celular e tem 

sinal, as pessoas tem acompanhado a gente, tem acompanhado o trabalho do 

vereador na rua, tem acompanhado os requerimentos, tem acompanhado a 

fiscalização, cada pau faz a sua política da forma que lhe convém, do 

entendimento que tem, alguns vereadores tem uma capacidade extrema de criar 

projetos, de fiscalizar, outros além de fiscalizar gostam do trabalho de rua e 

assim vai seguindo, isso é ganho para todos nós, o importante é que todos nós 

estamos trabalhando, agora sem esse entendimento a gente não vai chegar a 

lugar nenhum, muitas vezes a gente fica pensando em um processo político pra 

deputado, pra prefeito, pra vereador lá em 2020 que está longe ainda, primeiro a 

gente tem que arrumar a casa, a casa está desarrumada, não depende só do 

vereador, depende do secretário, do executivo de modo geral, depende da 

população, outro dia nós estávamos falando que a população colabora com o 

caos, porque você faz um requerimento limpar um valão as máquinas chegam lá 

e uma semana depois o cara já está jogando lixo nas margens do valão, isso é 

inconcebível, isso é questão de educação, realmente ainda tem muita coisa ruim, 

mas eu tenho fé e acredito que estamos trabalhando para isso, quando o vereador 

pedi um requerimento cobrando informação, pedi requerimento de iluminação 

de alguma rua, isso é trabalhar e todos os dez estamos fazendo isso, quando o 

vereador deixar de fazer isso, ai sim reclama dele, acompanha, agora fazer 

política em cima de postagem maldosa, eu penso assim eu não respondo 
nenhuma delas, fiquem tranquilo, trabalhem, vocês estão fazendo o certo, todos 

nós aqui estamos trabalhando, enquanto um entra nas redes sociais e falam uma 

coisa pejorativa, não estou dizendo que não tem que falar, tem que falar sim 
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tem que cobrar, mas fazer uma postagem pejorativa você ver que é, as pessoas 

entendem quando são ruins, porque tudo que se faz um dia volta e volta mesmo, 

a gente ver muita situação em que a pessoa só planta o mau e não tem como 

plantar o mau e colher o bem, a gente tem que trabalhar todos os dias, eu penso 

com a minha assessoria, com os meus amigos que me acompanham, meus 

amigos não dê ouvidos a fofoca, trabalhem, por menor que seja, mas faça o seu 

trabalho, você está ganhando para isso, então vamos fazer o nosso trabalho, 

vamos desenvolver um trabalho pra tentar resolver um problema, o problema 

existe eu vou ficar falando pra você que existe problema, não, ele existe e vamos 

tentar solucionar, que seja através de uma emenda, através de um requerimento, 

através do orçamento, é dessa forma que a gente consegue alguma coisa. Em 

relação a essa questão da judicialização desse orçamento meu Deus é 

lamentável, foi um mal necessário, foi, mas tem que chegar a um final, se eu não 

me engano já chegou a LDO pra cá, nós temos que afinar bastante aqui pra gente 

sentar em cima, debater em cima dessa questão, já chegou para o ano que vem, 

então não chegamos bem na metade do ano e já temos que pensar no próximo 

ano, porque vai ser de extrema importância que nós façamos o nosso trabalho, 

que nós analisaremos essa lei de diretrizes orçamentárias para posteriormente 

chegar a LOA e nós fazermos a mesma coisa também, pra gente trabalhar, esse 

ano com um pouco mais de experiência eu faço questão de acompanhar mais 

próximo, porque quando você entra no primeiro mandato você vai aprendendo e 

a gente está aprendendo cada dia mais, eu aprendo com os vereadores antigos, 

eu vou na sua sala, eu vou na sala do Lucas, eu vou na sala do presidente, a 

gente tem que fazer isso, a gente tem que procurar se informar, aprender para 

que nós consigamos fazer o nosso trabalho da melhor forma possível, eu quero 

primeiramente agradecer a oportunidade da gente está aqui falando para as 
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pessoas o que realmente está acontecendo e que nós estamos trabalhando, eu 

tenho certeza absoluta que o governo vai seguir mais forte ainda, mais firme, vai 

fazer o que tem que ser feito para o município melhorar, esse relacionamento a 

gente vai ter que estreitar muito mais, nós vamos ter se ceder, nós temos que 

sentar, não precisa ninguém ir na casa do outro sentar não, nem tomar café, mas 

politicamente nós temos que nos acertar, isso vais era bom para todo mundo, eu 

quero deixar um abraço aqui para os amigos de modo geral, o Claudinho que faz 

um bom trabalho também com as crianças, o senhor citou sobre as crianças lá do 

abrigo que participa do projeto da minha família que é um projeto de um 

trabalho com as crianças que têm um trabalho também com as donas de casa, 

foram aberta as portas lá para as crianças porque eles necessitam, eles são muito 

carentes e a gente fica com muita dó, eu não sei nem se essa é a palavra certa, 

mas a gente fica com um sentimento muito aflorado, porque praticamente eles 

não tem nada, porque a base dessas crianças seria a família, tem a família que é 

de lá do abrigo, e o que nós pudermos fazer para minimizar essa carência deles, 

eu acho que vai ser muito importante. Boa tarde gente! Presidente: Com a 

palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Presidente, só responder um 

amigo aqui que cobrou. Ele disse aqui que quando acabasse a sessão eu gostaria"' 

que os vereadores desce uma volta no bairro Fazenda Caxias, não de carro, mas 

sim a pé faz de conta que vai pedir voto. Meu amigo, você deve estar 

desinformado, você não me viu talvez porque não tem obrigação de estar em 

todo lugar o tempo todo, assim como eu também não, maior prova disso é meu 

amigo Val que está ali atrás que me viu caminhando lá na rua 3, inclusive na rua 

5 Jaime de Azevedo e rua 4 eu estou solicitando uma emenda parlamentar para 

essas ruas, então as pessoas tem que ter um pouco de responsabilidade com os 

seus comentários e saber lidar com as redes sociais, a gente tem um diferenci 
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muito grande aqui nesta casa, nós somos umas das poucas casas legislativas que 

disponibilizamos as sessões, aonde a pessoa pode estar assistindo dentro da sua 

casa e fazer comentários que realmente pode acrescentar na vida da cidade e só 

citar o que o vereador falou a questão de ser atendido e não ser atendido o 

vereador colocou muito bem, eu ouvi de um prefeito do Rio de janeiro o 

seguinte: "a oposição eu só atendia com papel, com requerimento, eu tinha que 

botar tudo no papel, a situação tomava café da manhã comigo e a gente atendia 

os serviços públicos que eles solicitavam que a situação não botava no papel", é 

isso que a gente espera, eu espero isso, a gente não tem que ter relacionamento 

de amizade, isso o prefeito tem com quem ele achar melhor ter, mas os serviços 

públicos ele tem que me atender, que seja mediante a papel ou não e os 

vereadores da base eu acho que não precisa nem botar no papel, eu ouvi isso de 

um prefeito e eu gravei isso por causa da realidade que a gente está passando e 

eu acredito que a gente tem muito a contribuir com a cidade, mas volto a dizer 

que o prefeito tem que ouvir, e as pessoas que estão em volta do governo é 

muito complicada, eu tenho certeza que o vereador Nando ia somar muito na 

secretária de ordem pública, eu tenho certeza que o vereador Rogério se 

estivesse na secretaria de obras eu seria atendido, eu visitei a cidade de 

Queimados os vereadores eleitos estão na secretárias trabalhando, mesmo na 

crise a cidade está andando, sabe porque? Porque nós fomos pra rua pedir voto e 

nós falamos pras pessoas que nós iríamos construir a cidade, muita gente usou 

esse discurso, que iríamos construir uma nova forma de fazer política, então nós 

sabemos o quanto foi difícil ganhar uma eleição e nós somos cobrados. Eu 

estava caminhando com bairro Fazenda Caxias hoje e o morador disse que eu 

não estava, eu quero resolver, tenho certeza que os outros vereadores também 

querem, eu tenho certeza que o Bruno quer, o Ivan também quer, volto a dizer 
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que assim como nas redes sociais tem pessoas que estão antecipando o pleito 

dentro da máquina hoje, tem pessoas que acham que não me atendendo estão me 

prejudicando para 2020 ou para qualquer outra eleição que venha pelo caminho, 

não é assim, a máquina pública tem que funcionar, o vereador tem que ser 

atendido, porque ele é cobrado, assim como o colega é cobrado e muito cobrado, 

eu sei disso, assim como o vereador também é muito cobrado e admiro o 

trabalho que ele faz, eu também sou no fazenda Caxias. Essa antecipação de 

eleição eu não sei da onde parte, eu tenho certeza que o prefeito tem rever 

alguma postura que ele adotou, eu acho que a cada também tem que dar uma 

direção para a cidade, mas a gente vem indicando e a gente não encontra aquela 

vontade de realmente fazer diferente e a gente vai sendo cobrado, porque nós 

fomos eleitos e Secretários foram escolhidos, eu acho que essa casa tem muito 

que contribuir, eu espero que dê tempo da gente reconstruir a cidade. Só 

presidente! Presidente: Com a palavra vereador Lucas. Vereador Lucas: Só a 

procuradoria chamou a atenção aqui pra deixar registrado que Vossa Excelência 

chamou atenção para a LDO que já foi protocolada nesta casa, está aqui a LDO 

para 2019, o orçamento do SEROPREVI que o prefeito pediu para essa casa 

para 2019 foi de quatro milhões sete centos e trinta e três mil. Eu acho que não 

precisa falar mais nada. Vereador Anderson: Eu vou sugerir ao prefeito que ele 

faça economia aos cofres públicos, porque ele não precisa do secretário de 

finanças dele, a gente pode avaliar, porque é complicado, se pode sair certo de lá 

pra cá já vem errado, vocês estão entendendo? Vereador Nando: Agora sim já 

detectou o problema e já vai mandar imediatamente, porque dá outra vez no 

orçamento passado nós demoramos cinco meses pra rejeitar e foi errado isso, 

agora não nós estamos fazendo certo, eu concordo que tem que devolver pra 

concertar, principalmente essa parte ai, não chegou no gabinete, chegou agora 
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pra concertar. Vamos esquecer o passado, vamos ver esse daqui pra frente que 

esse aqui não vai ter erro não, o que tiver que fazer de emendas vamos fazer, 

brigar um com o outro aqui, vamos resolver esse problema, pelo menos essa a 

gente não vai segurar. Presidente: Boa tarde plenário, imprensa! Hoje eu fico 

feliz em o povo estar aqui presente e viu o documento que o Ministério Público 

enviou a esta casa e nós provamos ao povo seropedicense que o erro não é da 

Câmara, então o vereador não pode votar uma coisa errada, porque depois o 

Ministério Público vem cobrar ao vereador, então vocês viram que o erro não é 

nosso, então hoje eu estou muito tranquilo, não sou nem de beber, mas hoje eu 

vou tomar uma cervejinha. Então gente, é muitas coisas erradas, vocês viram 

que acabou de chegar a LDO de 2019 e já veio errada, nós vamos devolver. 

Outra coisa, em relação ao orçamento o prefeito Anabal esteve há 40 dias no 

escritório da minha empresa que fica no Canto do Rio e eu disse para o prefeito: 

prefeito, se a vossa excelência quiser resolver essa situação o senhor envie a sua 

procuradoria da prefeitura a câmara de vereadores, senta os procuradores da 

prefeitura e os procuradores da câmara e resolve a situação e ele ficou de enviar, 

ele não mandou, a culpa é da Câmara? Eu sou essa pessoa graças a Deus que el 

me deu muita saúde e sou muito trabalhador, mas a única coisa que eu não faço 

é andar puxando o saco de ninguém, só tem três pessoas que eu puxo o saco são 

duas netas e minha mãezinha com 90 anos, agora eu não vou puxar o saco de 

prefeito, não vou puxar o saco de Secretário, mas não vou mesmo, eu sou do 

diálogo, o que precisar desta casa eu estou pronto pra ajudar a governar esse 

Município pra tirar o povo desse sofrimento, agora não vou fazer coisa errada 

não, eu estou no quinto mandato e sinceramente nunca passei por isso, sei que o 

governo passado não fez uma boa administração, agora qual é diferença do 

governo passado para o governo que está aqui agora? Então a única coisa quál 
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gente cobra é as coisas certas para o município andar, eu cobrei do executivo um 

líder de governo, porque é a única câmara que não tem um líder de governo é a 

câmara de Seropédica, ele me garantiu que iria nomear e até o momento não 

nomeou ninguém, ai fica aquela fofoca, ele quer jogar todo mundo contra a 

câmara, vamos sentar, vamos ter diálogo, porque aonde à diálogo a progresso, a 

minha parte eu garanto que eu faço, a minha procuradoria faz a parte dela, mas 

falta o executivo fazer a parte dele. Outra questão que foi lembrada pelo 

professor Lucas que nós fizemos a visita ao colégio Manoel de Araújo Dantas é 

porque estava um absurdo, nós recebemos mais de dez ligações de pais, de 

funcionários, questionando o abandono do colégio, no dia que nós chegamos no 

colégio Manoel de Araújo Dantas as crianças estavam bebendo água da bica 

porque não tinha um bebedouro e ela dizer que a diretora era minha cunhada ela 

não fosse assim que era minha cunhada, mas citou que a diretora era parente de 

um desses vereadores e esse vereador sou eu, só que ela esqueceu que essa 

diretora não foi nomeada no governo do Martinazzo, quando eu cheguei nessa 

casa ela já era diretora do colégio, então quando ela assumiu porque ela não 

exonerou? Agora ela quis dizer que ela estava na direção porque eu sou 

vereador, ela não citou o meu nome, mas citou que a diretora era cunhada de um 

dos três vereadores, mas se a diretora não tinha competência exonerava logo no 

primeiro ano de governo, eu gosto das coisas certas, e nós fizemos uma visita ao 

colégio porque as reclamações eram demais, então nós não fizemos mais do que 

a nossa obrigação, porque as crianças estavam nas salas com um calor de 40° e 

pediam tio trás ventiladores para as salas e no momento que nós saímos 

chegaram mais de 40 ventiladores e esses ventiladores ficaram mais de 40 dias 

para ser instalados, tá certo? Pelo amor de Deus! Eu não quero nada a mais que 

as coisas andem, as coisas caminham, que a nossa educação funcione, noss 
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saúde funcione, as obras sejam realizadas, você ver o vereador Aguinaldo citou 

o seu bairro Boa Esperança da lixeira, imagina o bairro Canto do Rio como se 

encontra, eu fico com vergonha d entrar nas ruas, é aquela sujeira, a gente 

desanima, a gente fica triste, porque nunca aconteceu isso, então é como o 

vereador Nando falou o diálogo, mas nunca essa casa recusou o diálogo, mas 

cabe ao Poder Executivo tentar resolver, quem tem que convidar a câmara é o 

executivo, vamos sentar e vamos resolver, manda a procuradoria procurar o 

nosso procurador que resolve, pelo menos essas coisas erradas eu tenho certeza 

que o meu procurador não vai aceitar, vai corrigir e no dia que tiver correto eu te 

garanto que todos os vereadores vão votar a favor do orçamento. Muito 

obrigado! Antes de vocês saírem, por gentileza vamos nos reunir aqui na sala de 

reuniões para discutirmos alguns assuntos do Regimento Interno como foi 

combinado na sessão passada. Estiveram aqui presente os seguintes vereadores: 

Rogério, Ivan, Huguinho, Nando, Anderson, Lucas, Bruno, Wagner, Aguinaldo 

Luis e Dedé. Não havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da palavra, 

encerro a presente reunião. Marcando a próxima sessão para o dia 18 de agosto 

do ano corrente às 14:00h. Obrigado! Boa tarde! Que Deus acompanhe todos 

vocês! 
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